

Περίοδος 2019-2023
13/12/2021

Επερώτηση 73^η

Οι ανεμογεννήτριες στη Ζάκυνθο, το μουσείο τυπογραφίας και το λιμάνι της Λευκίμμης στην Κέρκυρα, όψεις του ίδιου νομίσματος: η απαξίωση των τοπικών κοινωνιών.

Προς κ. Περιφερειάρχη.

Ανεμογεννήτριες στον Λίβα Ζακύνθου, Μουσείο Τυπογραφίας στο Νέο Φρούριο της πόλης της Κέρκυρας και Λιμάνι Λευκίμμης. Τρεις διαφορετικές υποθέσεις που όμως διέπονται από ένα κοινό χαρακτηριστικό: την επίδειξη περιφρονητικής απαξίας εκ μέρους της κυβέρνησης και της κεντρικής διοίκησης προς τις τοπικές κοινωνίες και έλλειψη ουσιαστικής ενημέρωσης και κοινής διαβούλευσης.

Ο λόγος που συμβαίνει τούτο είναι η πολιτική βούληση της κυβέρνησης της ΝΔ να ικανοποιήσει και να προωθήσει φίλια προς αυτήν οικονομικά συμφέροντα.

- Στην περίπτωση των ανεμογεννητριών της Ζακύνθου ξεχωρίζει η νομοθέτηση εκ μέρους της σημερινής κυβέρνησης της έγκρισης μονάδων ισχύος <10 MW μόνο με απλή Π.Π.Δ., χωρίς ουσιαστική περιβαλλοντική μελέτη και χωρίς, έστω, διατύπωση γνώμης των τοπικών αρχών. Ωφελούμενοι οι «επενδυτές» της θυγατρικής του Ελλάκτωρα και των συνδιοικητών της PIMANA.
- Στην περίπτωση του Μουσείου Τυπογραφίας η κυβέρνηση δια των υπουργείων Οικονομικών και Πολιτισμού παραδίδει για κερδοσκοπία μείζον ιστορικό μνημείο της Κέρκυρας στην Τράπεζα Πειραιώς με πράξεις ταπεινωτικής περιφρόνησης προς το δημοτικό συμβούλιο Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων, όπου ο διευθύνων σύμβουλος, δυστυχώς με την συνδρομή της κας Δημάρχου, συμπεριφέρθηκε ως «αρμοστής».
- Στην περίπτωση του λιμανιού της Λευκίμμης ο εκπρόσωπος του ΤΑΙΠΕΔ, που λειτουργεί με ειδικό νομοθετικό καθεστώς για το ακαταδίωκτο των πράξεών του, ήλθε επιτόπου για να αποτιμήσει την αξία του προκειμένου να το ξεπουλήσει στα καρδακούντα ναυτιλιακά συμφέροντα. Με την συμπεριφορά επικυρίαρχου, την στήριξη από τον τοπικό βουλευτή της ΝΔ και την σιωπηρή ανοχή του δημάρχου Νότιας Κέρκυρας. Η ενημέρωση και γνώμη των πολιτών της περιοχής και όλης της Κέρκυρας ποσώς τους απασχολεί.

Κατόπιν όλων αυτών,

ΕΠΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Περιφερειάρχης:

1. Ποια είναι η θέση της για κάθε ένα από τα τρία αυτά θέματα;
2. Τι θα πράξει προς την κυβέρνηση ώστε να τεθεί ένα τέλος στην απαξίωση των τοπικών κοινωνιών και των τοπικών αρχών και στην περιθωριοποίησή τους που έχει συντελεστεί προς το συμφέρον μεγάλων οικονομικών συμφερόντων;

Για την ΑΝΑΣΑ:

Θεόδωρος Γαλιατσάτος
περιφερειακός σύμβουλος
επικεφαλής ΑΝΑΣΑ
τ. περιφερειάρχης Ι.Ν.